

推进规范建设 提升服务水平 区人社局完成2020年度城乡居保目标任务

■记者 詹岩 通讯员 王琛

本报讯 今年以来,区人社局以城乡居民基本养老保险目标任务为重点,着力推进规范建设,不断提升服务水平,强化多缴多得、长缴多得的利益导向,不断开创城乡居保工作新局面,现已顺利完成2020年度城乡居保目标任务。

为了激发广大城乡居民的参保积极性,区人社局认真分析各街道人员结构情况,科学合理下达目标任务,并纳入区级综合目标考核项目。同时,制定专项绩效测评办法,进一步细化、量化对各街道的考核内容,明确考核标准,全面强化目标管理。在相关工作开展过程中,区人社局坚持整体推进和重点突破相结合,以应参保未参保城乡居民为重点,全力推进城乡居民依法参保、主动参保、持续参保,促进全民参保计划有效实施。为建档立卡未标注脱贫的贫困人口、低保对象、特困人员等困难群体实行政府代缴政策,实现贫困人口基本养老保险全覆盖。

不仅如此,区人社局还优化经办服务,使工作更加有序高效。加强对镇(街)、村(社区)经办人员培训,优化经办流程,增强服务意识,不断提高基层人员经办服务能力,提升服务水平。大力推行城乡居民无纸化网上审批,充分利用“政务信息+”平台,减少办事材料提交,实现“让数据多跑腿,让群众少跑路”,进一步简化工作流程,快捷办理手续。

据悉,相山区城乡居民养老保险目标任务数2.6万人。截至目前,全区完成缴费人数2.61万人,缴费金额922.38万元,完成我市下达任务的100.54%。其中,代缴2780人,代缴金额29.51万元。

学国学知感恩

8月24日,相山区一家教育机构举行“学国学知感恩”公益国学夏令营活动,孩子们穿上传统的汉服诵读国学经典。本次活动通过行礼感恩父母、诵读《弟子规》、《孝经》等国学经典,让孩子们学习中国传统文化和美德。

■摄影 记者 冯树风 通讯员 梅标



做到智能化信息化人性化 相山区多元化解纠纷调解中心打造一站式调解服务

■记者 俞晓萌
通讯员 张毛敏

本报讯 “对我的装潢设计不满,就在群里谩骂,这事你们得给我处理……”8月中下旬的一天,一位市民来到位于桓谭路和泉山路交叉路口的相山区多元化解纠纷调解中心,希望工作人员能化解矛盾。受理后,工作人员按照登记、审查、分流等工作流程,

及时安排相应调解组织、职能部门和机构上门开展调解工作,成功化解了一场纠纷。为有效化解矛盾纠纷,维护社会和谐稳定,相山区坚持和发展“枫桥经验”,充分发挥调解在现代社会治理中的作用,深入推进矛盾纠纷多元化解机制建设,有效整合调解资源,成立了区多元化解纠纷调解中心,希望工作人员能化解矛盾。受理后,工作人员按照登记、审查、分流等工作流程,

业纠纷调解室、医疗纠纷调解室等11个调解室和综合调解、法律咨询、法律服务等6个调解窗口,实行矛盾纠纷“集中受理、集中梳理、分级负责、归口调处”。在人员配备上,吸收法律服务工作者、调解志愿者以及行业性专业调解委员会等相关部门(组织)力量进驻,构建人民调解、行政调解、司法调解三方调解的有机衔接体系,实现“便捷、优质、高效”一站式服务。充分运用互联网技术和智能化手段,以远程调解平台为载体,实现远程调解平台与镇(街)、村(居)调解现场终端设备数据互通,将多元化解纠纷搬到网上,实现“线上调”“网上办”,快速、妥善处理矛盾纠纷,为群众提供智能化、信息化、人性化的服务,进一步提高调处工作效率和质量。

此外,中心还设立了专门窗口,统一受理本级范围当事人请求解决的矛盾纠纷和有关部门、机构委托解决的矛盾纠纷。对受理的矛盾纠纷进行统一登记、审查、分流,根据纠纷的性质、类别,按照“属地管理”“谁主管、谁负责”原则分流指派到相应调解组织、职能部门和机构,实现群众矛盾纠纷化解“最多跑一地”。

“小餐桌”带动“大文明” 三堤口街道规范整治小吃一条街

■记者 詹岩 通讯员 任薇

本报讯 近一段时间以来,三堤口街道结合疫情防控常态化和文明城市创建工作,在小吃一条街“吃货街”广泛宣传并开展“公筷公勺”“光盘行动”“分餐制”等文明餐桌专项行动,通过“小餐桌”带动“大文明”,现已取得明显成效。

“吃货街”紧邻居民区,各类小吃摊一家挨着一家,时有环境卫生脏乱差、私拉电线、车辆乱停乱放等问题,不仅影响市容环境,也给消费者带来了健康与安全隐患。为了规范小吃一条街经营管理秩序,营造良好就餐环境,三堤口街道严查不文明经营行为,多措并举推动文明餐桌工作落实落细落到实处,全力打造“夜经济”特色餐饮一条街。

专项行动中,三堤口街道坚持明确责任抓落实,成立了“吃货街”整治实施领导小组,做到在部署上“扣扣子”、在责任履行上“担担子”、在任务落实上“钉钉子”,有力促进相关工作开展。坚持认真排查知底细,对“吃货街内”24户餐饮店和35家固定摊点经营业主信息、经营项目进行全面摸底,并建立“公筷公勺”日报工作台账。坚持宣传发动增共识,在各餐饮店内张贴文明餐桌宣

传海报、标语,摆放文明用餐提示牌,并召开“吃货街”经营业主动员会,积极引导经营业主主动使用“公筷公勺”。坚持多方协作形合力,组织由市场监管、城管、“吃货街”管理办公室等部门组成的联合督查小组,就环境卫生整治、车辆停放引导、文明餐桌等工作进行督查,实行“日督查周通报”制度。对不按要求执行的餐饮经营户及时下发整改通知书,整改不到位的责令其停业整顿。

经过一个多月的专项整治,“吃货街”内餐饮店全部按照要求设置了“公筷公勺”,切实做到文明餐桌提示牌配置到位、文明用餐引导员配置到位,并及时提醒消费者使用“公筷公勺”,提醒消费者分餐进食、提醒消费者“光盘行动”避免浪费,周围环境也是焕然一新。

退役军人祁志泽:做有爱的教师

力着。他就是淮北工业与艺术学校教师祁志泽。

面对全新的环境和工作,祁志泽在入校的第一天就主动提交了入党申请书,并向支部书记及时汇报了思想。为尽快提升自己的工作能力,他把《教师职业道德规范》作为自我的道德准则,积极参加各种培训活动,连续两年利用寒暑假时间进入校企合作的企业学习专业知识,并在考核中取得优异的成绩。教学上,祁志泽本着“授之以鱼,不如授之以渔”的宗旨,针对学生的特点和学习情况,采用灵活多样的教学方法,努力营造一种平等和谐、活跃有序的课堂氛

围。他还经常阅读各类专业书籍,学习先进的教学方法,注重与其他教师交流,汲取他们的教学经验。教学之余,祁志泽也经常与同事一起探讨教学科研方面的问题,了解教学改革的新动态,并以此指导自己的教学工作,不让自己所教的内容成为滞后“产品”。

没有爱,就没有教育。在祁志泽看来,作为一名教师,尤其是班主任,一定要用自己的爱去关心照顾学生,就像关心爱护亲人一样,既要关心他们的生活,又要关心他们的健康,还要关心他们是否掌握了学习方法。一天晚上10点左右,班里一位学生打电话跟他说肚子疼得受不

了,学校医务室也没有检查出来是什么情况。在电话里,祁志泽安慰学生不要着急,然后立刻穿好衣服并拨打120。忙忙碌碌一直到凌晨4点,检查结果终于出来了,需要监护人签字手术。由于学生的家离得较远,虽然及时通知了学生的父母,但他们只得等到7点多才能赶到医院。

此时,学生已经泣不成声。而作为班主任老师,祁志泽彻夜陪伴安慰,只为让学生在这个时候有个依靠。

班主任的工作虽然是繁重的、琐碎的,但带给祁志泽更多的是一种成就感、一种成长、一种历练。每当看到学生们取得优异的成绩,每当看到

一切荣誉只代表过去。祁志泽说,他永远记得这样一句话:生活中充满了问号,生活永远是个逗号,生活要永远追求感叹号。面对这些成绩,祁志泽表示仍会砥砺前行,会对得起教师这份神圣的职业。

区妇联开展 敬老爱老慰问演出活动

■记者 詹岩 通讯员 刘婉茹

本报讯 8月29日,区妇联组织巾帼志愿者与爱心歌舞团一起走进淮海春晖养老中心,开展敬老爱老慰问演出活动,为老人们送去温馨与祝福。

演出在欢快的舞蹈《爷爷奶奶和我们》中拉开了帷幕。紧接着,清脆悦耳的歌声、轻松快乐的舞蹈、悠扬和谐的乐声,让老人们听得入神,看得喜悦。豫剧经典选段《抬花轿》深受老人们欢迎;小品《洗脚》通过诙谐幽默的表演,展示了老年人晚年的孤独感和对最美夕阳红的期盼,告诫大家感恩父母、常回家看看;男声独唱《儿行千里》表达了独在异乡打拼的游子对

家中母亲的思念之情;葫芦丝《傣族舞曲》宛转悠扬,不时赢得大家阵阵掌声……一个个精彩的节目为老人们呈现了一场丰盛的视听盛宴。

活动中,巾帼志愿者们还与老人们交流谈心,了解他们的生活状态和生活环境,并叮嘱他们要注意身体健康、时刻保持心情愉悦,让老人们在欢声笑语中感受到了社会家庭的温暖。

此次慰问演出活动,为老人们宁静单调的养老生活增添了许多欢快喜庆的色彩。巾帼志愿者也纷纷表示,希望通过慰问活动唤起更多人关注、关心、支持敬老养老事业,并将这份心意和温暖传承下去,进一步引领敬老爱老风尚。

确保排污许可证制度落地落实 相山区生态环境分局加强证后监管

■记者 韩惠
通讯员 刘艳芳 李红艳

本报讯 今年以来,相山区生态环境分局在高质量完成排污许可证核发的基础上,不断加大监管力度,加强排污许可证后管理工作,确保排污许可证制度真正落地落实。

相山区生态环境分局强化企业主体责任落实,要求企业对管理台账、监测数据、执行报告的真实性和完整性负责,通过建立企业证后管理名录库,要求已取证企业指定专人负责证后管理工作。同时指导企业建立完善规范的台账

记录、污染防治设施运行记录、自行监测情况等台账,落实企业环保主体责任。

结合双随机和环境信用评价,该局确定执法重点监管和检查频次,开展固定污染源清理整顿工作,加快推动排污许可实施,强化对无证排污和不按证排污企业的处罚力度。截至目前,已立案查处5家,实施查封扣押10家。

按照要求,辖区企业依法将排污信息通过排污许可信息管理平台进行公开,公众通过信息管理平台或者企业的排污许可证扫描二维码即可进行查阅,实时接受公众监督,切实做到“一站式”阳光管理。

鹰山社区积极做好文明城市创建工作

■记者 俞晓萌
通讯员 张红焕

本报讯 自文明城市创建工作启动以来,西街道鹰山社区结合实际,多举措、群发力,用实际行动大力推进文明城市创建各项工作。

开展广泛宣传。鹰山社区通过宣传栏、QQ群、电子屏、小喇叭、入户走访等方式宣传环境整治工作。对辖区内居民楼、主干道及施工工地公益广告进行制作张贴,重点突出讲文明树新风、关爱未成年人、公勺公筷、文明健康、居民公约、核心价值观等内容,形成人人知晓、人人参与的创建氛围。

组织社区网格员、志愿者、居民成立创建小组,划片包区,责任到人,开展社区广场、小区及周边路面清扫保洁、市容秩序整治、志愿服务等方面工作。创建小组走上街头、走进小区,切实解决辖区内垃圾乱堆乱放、车辆乱停乱放、不文明养犬、破坏公共场所以及居民楼道乱堆乱放、乱贴乱画、乱扔垃圾、乱倒污水、乱排油烟、乱设摊点、乱摆乱卖等突出问题,让居民切实感受到文明城市创建带来的变化和方便。针对凌云菜市场周边大环境整治问题,鹰山社区还成立了退役专岗小组进行周边扩大经营范围清理、单元楼道清扫、杂物清理、楼道灯安装、小广告铲除等,确保非物管小区干净整洁。

相山区人武部 高标准开展征兵政治考核工作

■记者 韩惠 通讯员 殷献放

本报讯 为切实做好2020年应征青年政治考核工作,相山区人武部征兵办公室会同属地派出所、镇街武装部成立联合走访调查组,三级联动扎实推进政治考核工作。

调查组深入全区10个镇街,共对237名体检合格的应征青年逐一走访调查,按照《征兵政治考核工作规定》,严格落实应征青年“见到面、访到家、问到人、查到底”四级到要求。通过到学校、村(居)、

同学、邻居走访,对应征青年的政治思想、家庭背景、文化程度、个人经历、现实表现、入伍态度和病史等情况等进行全方位了解,切实摸清了应征青年本人的入伍态度,杜绝了思想退兵等问题的发生。

走访中严格廉洁征兵规定,

强化责任意识,落实“谁走访、谁签字、谁负责”的政治考核工作机制,严防征兵工作中的不正之风,确保为部队选送一批作风硬、思想觉悟高、身体素质强的优质新兵。

淮纺路小学 党员教师志愿者走进社区

■记者 俞晓萌 通讯员 关磊

分工明确,有的用扫帚清扫地面,有的用铁锹铲除石块砖头,还有的用垃圾袋运送垃圾。虽然天气有点炎热,但大家热情高涨,一丝不苟地忙碌着,甚至连一个瓶子、几片落叶都不放过。

整个活动高效而有序。对于个别不配合工作、拒绝挪动个人物品的居民,党员教师充分发挥引领作用,进行耐心劝导,使社区环境有了明显的改善。大家表示,用勤劳双手传递文明创建理念,以实际行动践行社会主义核心价值观,希望为家乡淮北创建全国文明城市贡献自己的一份力量。



■记者 俞晓萌
通讯员 李晓明

从军人到教师,身份变了,但他一直认真踏实,出色完成各项工作任务;从部队来到学校,环境变了,但他始终严于律己、勇挑重担,一直工作在第一线。自2016年4月参加工作以来,他以吃苦在前、勇挑重担的精神激励着自己,为做一位“有爱的教师”努